

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 100 (2520)

СУББОТА, 20 августа 1960 года

Цена 15 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

механизаторов Тарадановского совхоза ко всем механизаторам района

Дорогие товарищи! Мы, механизаторы Тарадановского совхоза, поддерживая обращение механизаторов Промышленновского района, включились в социалистическое соревнование за скорейшее и высококачественное проведение уборки урожая текущего года и досрочное выполнение обязательств по продаже хлеба государству берем на себя следующие обязательства:

Проведем уборку зерновых культур только раздельным способом.

Скосим хлеба за 12—15 рабочих дней. Для этого каждый машинист лафетной жатки будет добиваться дневной выработка не менее 30 гектаров.

Обмолот зерновых культур проведем за 14—15 рабочих дней, включим в работу все комбайны и каждым будем убирать по 20 гектаров в день.

Проявим высокую организованность в работе. Не будем допускать большого разрыва между косовицей и подборкой валков. Работу жаток и комбайнов будем проводить только групповым методом. Применим на косовице хлебов сцепы спаренных лафетных жаток.

Уборочные работы организуем комплексно: вслед за косовицей и об-

молотом валков заскирдаем всю солому и поднимем зябь с тем, чтобы заготовить ее в наиболее ранние сроки под весь яровой клин 1961 года.

Наши опытные комбайнеры устанавливают шефство над молодыми комбайнерами и трактористами.

Семенные участки уберем в лучшие агротехнические сроки, зерно с них своевременно доведем до посевных кандидий и засыпем в склады.

Работники транспорта обеспечат своевременную отвозку зерна от комбайнов, не допустят их проста в работе.

Каждая бригада продолжит борьбу за звание «Бригада высокой культуры земледелия». Быстрая и качественная уборка хлеба будет последним экзаменом на мастерство в земледелии.

Выполним обязательство по продаже хлеба государству к 20 сентября!

Мы призываем всех механизаторов района последовать нашему примеру и внести достойный вклад в досрочное выполнение семилетнего плана.

Обращение обсуждено и принято на совещании механизаторов Тарадановского совхоза.

Фидель Кастро благодарит советский народ

Премьер-министр революционного правительства Республики Кубы Фидель Кастро направил ответную телеграмму Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву, в которой выразил глубокую благодарность за поздравление по случаю 7-й годовщины «Движения 26 июля», а также выразил сердечную призна-

тельность за сочувствие кубинскому народу.

Ф. Кастро выражает благодарность советскому народу за солидарность, которая, как он пишет, является несомненным свидетельством того, что народы, борющиеся за свою независимость, не одиночка.

ТАСС

Советские врачи вылетели в Конго

15 августа из Москвы вылетела группа медицинских работников—двадцать врачей и медицинских сестер. Они направлены в молодую независимую республику Союзом обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР.

В числе выехавших—хирурги, терапевты, педиатры и

другие специалисты. Научным консультантам является Н. Н. Плотников, один из крупнейших советских специалистов в области лечения тропических болезней.

Медицинские работники везут с собой необходимые инструменты и различные лечебные средства.

ТАСС

Труженики сельского хозяйства! Шире социалистическое соревнование за быстрое и качественное проведение уборки урожая, за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок!

Работать буду лучше

Комбайнером буду работать второй год. На уборке в прошлом году дела у меня шли плохо. За весь сезон убрал всего 170 гектаров. Не было опыта. Работал я на комбайне СК-3, часто были поломки, радиатор перегревался, а сообразить, что с ним, не мог.

Нынче побывал на курсах комбайнеров. Более тщательно подготовил свой комбайн: заменил поршни, поставил другой радиатор. Думаю, что не хуже других поработаю на уборке.

А. Мартынов,
комбайнер Тарадановского совхоза.

Забота о механизаторах

По дороге, убегающей к деревне Банново, показалось облако пыли. К полевому стану первой полеводческой бригады, где бригадиром тов. Ильин, подъехали на мотоцикле заведующий клубом Константин Сизов и библиотекарь Константин Ермолович.

А стан полевой хороший. Срублен из добротного леса. Отдельно комнаты для мужчин и для женщин. Специально сделана кухня. Вот сюда-то и приехали «культурники», как в шутку называют их механизаторы, развесить приготовленные ими обязательства комбайнеров,

лозунги, призывающие быстро убрать урожай.

Из бригады Ильина Ермолович и Сизов поехали в бригаду Крикунова, где также оформят лозунги, плакаты.

Председатель колхоза тов. Волков сказал нам, что в бригаде Крикунова во время уборки урожая будут демонстрировать фильмы. А возможности к этому есть. Коридор длинный и хорошо покрыт.

Позаботилось правление артели имени Матросова о быте механизаторов, хорошо должны потрудиться и хлеборобы на уборке урожая во втором году семилетки.

П. Федоров.

Первая квитанция

Первую квитанцию за сданный хлеб государству нового урожая от Крапивинского хлебоприемного пункта получил в этом году колхоз имени Калинина. 18 августа шофер этого колхоза Владимир Арзамасов ссыпал в государственные закрома более двух тонн озимой ржи.

Скошено 18 гектаров вместо 13

Из-за погодных условий нынче уборка началась значительно позднее, чем в прошлом году. Поэтому механизаторы нашего колхоза решили провести косовицу и обмолот валков зерновых культур в сжатые сроки.

Восемнадцатого августа выехал на косовицу машинист жатки Н. И. Титаев и в первый же день уложил в валки ячмень с площади 18 гектаров, вместо нормы 13. Жатку Титаева буксирует трактор А. Р. Серегина.

Е. Тузовская,
счетовод колхоза имени Ленина.

На стерню легли первые валки

Полным ходом идет косовица ячменя в нашем совхозе. На косовище занято семь лафетов. Большинство механизаторов выполняет и перевыполняет нормы. Скошено уже 186 гектаров при хорошем качестве.

К. Щербакова,
Мельковский совхоз.

Концерт артистов Кемеровской филармонии

Позавчера в районном Доме культуры перед жителями поселка Крапивинского выступили артисты Государственной Кемеровской филармонии с концертом «Поговорим при встрече».

Концерт открыл аккордионист Владимир Циммерман. С большим мастерством он исполнил оригинальную музыкальную картинку «Карусель», затем «Чардаш» и другие. С огромным вниманием зрители следили за исполнением чешской польки артистами Анной Славиной и Василием Блажевским.

На сцене выступила солистка Серафима Любимская.



Трудолюбивая, честная—таково всеобщее мнение рабочих Унгинского совхоза о доярке второй фермы Марии Цанг. О ее результатах можно судить хотя бы по данным за семь месяцев. Она брала обязательство получить по 1710 килограммов молока, а на деле от каждой закрепленной за ней коровы получила по 1884 килограмма.

Ее успех радует всех животноводов совхоза.
На снимке: Мария Цанг.

Фото С. Козырева,

Партийная жизнь

Заочный семинар секретарей
парторганизаций

О снятии

КОММУНИСТОВ С УЧЕТА

В нашей районной партийной организации многие коммунисты не знают порядка снятия с партийного учета, поэтому выезжают из района без снятия с партийного учета.

Секретари первичных партийных организаций не разъясняют коммунистам инструкцию ЦК КПСС «О порядке передвижения членов и кандидатов в члены КПСС из одной партийной организации в другую». В течение 1960 года много коммунистов выбыло из района без открепительных талонов: из партийной организации Тайдонского леспромхоза тт. Ф. А. Харитонов, М. А. Брешенкова, Барочатского совхоза тт. В. И. Матвеева, М. П. Пулькин, Конопнов, из Тарадановского совхоза Чуфистов и из ряда других первичных партийных организаций. Всем секретарям первичных партийных организаций следует еще раз изучить с коммунистами инструкцию ЦК КПСС и требовать ее выполнения.

Каждый член или кандидат в члены КПСС может переезжать из одной партийной организации в другую только с разрешения райкома или горкома КПСС, где он состоит на партийном учете. Предварительно получив согласие

А. Борисова,
зав. сектором единого
партийного билета райкома КПСС.

Поздно спохватились

Колхоз «Путь к коммунизму» к уборке урожая не подготовился. Это выяснилось на состоявшемся открытом партийном собрании, на котором были вскрыты серьезные недостатки. Секретарь парторганизации колхоза тов. Чугаев отметил, что на 17 августа ни один комбайн и лафет не испытаны в рабочем положении. 17 августа было дано указание комбайнера Темирбулатову выехать в поле и начать косовицу ржи. Агрегат прибыл на кульстан, но к выходу в поле не был подготовлен — у комбайна не было мотовила. В этот же день сюда прибыла лафетная жатка, которая тоже к работе не готова.

В общем, агрегаты в поле прибыли, а ремонт вовсю продолжается. О сушилке в колхозе тоже не успели позаботиться. Даже не удосужились ее осмотреть внешне. Ни одного зернопогрузчика не отремонтировано. Новинки в этом механизме тов. Горелько.

Полевой стан здесь не обрудован, несмотря на то, что там живут люди. Печи неисправны, стены не побелены, нет наглядной агитации, нет газет. Не подобрана редакция «боевых листков».

Правление колхоза позабыло о продуктах питания для полевого стана, но как используются эти продукты, не понтересовалось. Оказывается, что на складе густо, а в котле пусто. Сейчас на полевом стане находятся рабо-

чи, присланные из города на уборку. Условия для работы не созданы, с питанием перебои. Работают они на заготовке сена, но крайне медленно. Заготовлено всего 25 процентов силоса и 30 процентов сена к плану. 20 человек за день заскирдовывают около 100 центнеров.

На сеноуборке находится

с рабочими один коммунист

Черданцев. Люди работают недобросовестно, в разгар работы занимаются картежной игрой. А ведь на участке за

речкой Грязной скоплено 120

гаектаров сена, сметан же

всего один стог.

О многом еще не продумали в колхозе «Путь к коммунизму». Уборка началась, а

выехать в поле нельзя. Агрегат комбайнера Строганова

простаивает из-за ремней. А

когда обеспечат его, пока неизвестно. Не укомплектованы

кадры сушильщиков, весовщи

ков и приемщиков зерна.

Время не ждет! Сейчас на

до всем коммунистам рассре

доточить свои силы на ответ

ственных участках работы,

развернуть и возглавить ра

боту по социалистическому

соревнованию среди механи

заторов и всех, от кого за

висит судьба урожая. Срочно

устранить все недостатки в

организации труда. Если с

душой взяться за дело, тогда

обязательство — закончить

уборку к 20 сентября — кол

хоз выполнит. А пока в кол

хозе перспективы незавидные.

К. Зырянов.

Партийная жизнь

парторганизаций

Это портит вид поселка

Растет и благоустраивается районный центр — поселок Крапивинский. Особенно широкий размах принял культурно-бытовое и индивидуальное строительство.

Однако в п. Крапивинском мало уделяется внимания ремонту старых помещений и благоустройству сельских улиц. Многие коммунальные помещения по беспечности некоторых хозяйственныхников остаются в неприглядном виде. Факты бесхозяйственного отношения к жилищному фонду и домам, которые занимают районные организации, неединичны. Уместно сказать несколько строк об индивидуальных застройщиках. Между жилыми домами №№ 1 и 3 по ул. Кирова выстроена стойка, передним планом выходящая в улицу. Спрашивается, можно ли было этого не допускать? Подобные строения неединичны по указанной улице.

Поселковому Совету и земельному отделу необходимо предупредить застройщиков с тем, чтобы на наших улицах не было разного рода хозяйственных построек на переднем плане сельских улиц.

Очень неприглядную картину можно наблюдать около некоторых зданий по сельским улицам. По улицам Советской, Кооперативной и другим в беспорядке свалены стройматериалы, лес и дрова. Все

это портит вид наших улиц, загромождает их.

Небезынтересно познакомиться с некоторыми достопримечательностями центра поселка Крапивинского. Достаточно обратить внимание на телефонные и другие рода назначения столбы, заборы и стены частных и общественных помещений. Они густо заполнены лоскутками бумаги, то есть объявлениями о продаже коров, домов, мебели. Особенно много таких объявлений около конторы связи. Пестрят такие лоскутки и на других общественных помещениях, магазинах, столовой и т. д. Подобным объявлениям лучше было бы отвести специальное место. Дело за немногим — сделать рекламный щит.

Многие общественные дворы находятся в захламленном состоянии. Достаточно одного из многих фактов. Двор головного маслозавода имеет неприглядный вид. Бревна и пиломатериалы здесь разбросаны по всей территории.

Примером небрежности в отношении благоустройства сельских улиц могут служить многие факты. Имеющиеся мостовые требуют ремонта, кюветы автодороги заросли, в результате чего вода стоит, образуя на профиле дороги сплошную массу грязи.

У заборов многих домов и особенно тех, где иногда бывают конные подводы, как правило, после разъез-

да можно увидеть штакетник оторванный от изгороди.

Наблюдаются случаи, когда небрежное отношение отдельных граждан приводит к уничтожению или уродованию кроны поднимающихся вверх тополей, кленов. В результате чего наносится вред зеленому хозяйству села.

Плохо и то, что некоторые строительные площадки в центральной части поселка такие, как у продуктового магазина, не имеют оград. Иначе выглядят стройплощадки по ул. Кирова. Здесь аккуратно сделаны заборы из штакетника. Одно это придает хороший вид улице.

Очень приятно посмотреть на усадьбу дома № 56 по Кооперативной улице. В этом доме проживает семья Федоровых. В аккуратно построенном палисаднике растут цветы, поднимаются вверх деревья. Или дом № 70 по улице Советской. Хорошая ограда, чистота на приусадебном участке. Все это радует прохожего.

Как видите, из много складывается хорошее впечатление о сельских улицах. Долг каждого хозяйственника — равняться на лучших, сделав свои усадьбы, участки улиц благоустроеными. Поселковому Совету пора по-серезному бороться за культурный облик села. С равнодушием пора покончить.

В. Силин.

Для тех, кто в поле

Настала страдная пора — уборка урожая. Пахнут хлебом просторы родного района. Радостно трудиться после хорошо проведенного досуга.

Скрасить часы отдыха хлеборобам нашего района помогают участники художественной самодеятельности предпринятий областного центра.

Три концерта уже поставлены в колхозе имени Калинина шефы — коллектив шахты «Южная». Горняки решили помочь колхозу подготовить к работе зимой клуб и библиотеку. На ремонте клуба сейчас здесь работает шахтерская бригада из восьми человек. Шефы для библиотеки подарили много художествен-

ной и политической литературы.

С концертами в колхозы имени Матросова, «Гигант», «Коминтерн» и в Уньгинский совхоз выехала концертная бригада Кемеровской шахты «Пионер». Свое умение дрессировать животных показывает молотобоец Федор Скакун.

Он выступает с одиннадцатимесячным сибирским медведем, которого научил выполнять различные цирковые трюки. Сам Ф. Скакун мастерски выполняет цирковые номера по балансировке различных предметов.

Концертную бригаду возглавляют руководители кружков художественной самодея-

тельности В. Евсеенко, В. Злотников, А. Макаров, П. Трифонов. Участники самодеятельности исполняют песни советских композиторов, русские народные песни, сценки и интермедии. Трудящиеся райцентра тепло встретили первый концерт участников художественной самодеятельности шахтерского клуба.

Для обслуживания работающих в поле в район прибыла бригада профессиональных артистов Кемеровского концертного бюро. Первый концерт они дадут в колхозе имени Калинина.

Л. Семкин,
художественный руководитель РДК.

Стройте арочные помещения

Мне хочется рассказать о строительстве скотопомещений из арочных конструкций. Сначала, когда нашему району предложили приобрести для колхозов и совхозов железобетонные арки, то руководители сомнением отнеслись к этой затее, не поверили в то, что это быстро строящиеся дешевые помещения.

Сейчас колхозы и совхозы приобретают арки, а в

двора на 104 места вместе с затратами на зарплату обошлось совхозу в 105 тысяч рублей.

В Мельковском совхозе строятся два скотопомещения из арок для крупного рогатого скота, в Тарадановском совхозе — одно помещение и завезено два комплекта арок для строительства кошар. Будут построены скотные дворы из арочных конструкций в колхозах «Победа», имени Ленина, В. Черданцева.

Нет борьбы за молоко

Руководители сельхозартели имени Матросова, просматривая районную газету, в последнее время стараются не замечать в ней сводок о ходе соревнования по повышению молочной продуктивности коров. Не слишком они утешительны. Почти на листе здесь меньше получено молока от коровы в третьей пятидневке августа по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Пастбища в колхозе обширные, была посажена подкормка, есть и водопой, а вот молока с каждым днем все меньше и меньше. А причина главным образом кроется в плохой организации труда, в полном равнодушии к общественному скоту со стороны животноводов, со стороны партийной организации.

Почти два месяца, как здесь коров перевели на двухкратную дойку. Опытные доярки говорят, что если в летний период не доить коров в обед, значит, полностью потерять молоко, которое животные давали в это время. Но этого не хотят понять животноводы артели имени Матросова.

Когда разговор зашел о трехкратной дойке, некоторые доярки заявили, что сейчас нужно косить сено, и поэтому они не согласны доить третий раз. На поверку же вышло, что за исключением у одной—двух сено накошено. На ферме много хороших, опытных доярок, любящих свое дело,

но вот только потому, что партийная организация (секретарь тов. Петрунев) совершила упаковку из поля зрения фермы, они не знают, кто из них занимает первое место, кто последнее и почему.

Нина Зорина второй год на ферме, а уже добивается не плохих показателей. На каждую корову она сейчас получает больше девяти килограммов молока. К животным у нее поход своеобразный. Каждую корову погладит, поговорит и сядится доить. Делает массаж, что способствует увеличению надоя.

Неплохо трудятся молодые доярки Зоя Сорокина, Евгения Устьянцева и другие.

Однако ни партийная организация, ни заведующий фермой не организовали обсуждение стиля работы передовых людей, не разбирают отстающих, нерадивых животноводов. О том, что заведующий фермой тов. Благодир самоустроился от работы, не интересуется нуждами фермы, говорят факты.

До сих пор не урегулирован вопрос с мойкой фляг. Мыть начинают перед самой дойкой, и в результате во флягах остается вода, молоко заискает и были неединичные случаи возврата молока с маслозавода. Так, седьмого августа колхозу было возвращено 29 фляг, три фляги возвратили 9 августа. Не хватает дояркам подмывочных ведер.

У многих нет стульчиков. Рассуждается, эти вопросами должен заниматься заведующий фермой, но, как видно, это его не тревожит.

Много разговора идет о том, что подмывать вымы необходиимо теплой водой, но вот никак не могут договориться со сторожем тов. Капустянским, чтобы он топил утром печь. Он мотивирует свой отказ тем, что 1,25 трудодня ему недостаточно.

Плохо обстоит дело и с ветеринарной службой. Семь дней, как стадо перегнали пастбища на новый участок, где была посажена зеленка, но ни ветеринар Иван Алешин, ни работник райветлечебницы Степан Туров не появлялись здесь. А хромых и больных коров в стаде много. Пастухи говорят, что они и раньше-то не радовали своим посещением.

На ферме не подводятся итоги, не проводят производственные совещания, не разработаны поощрительные меры, не вручается переходящий выплеск передовой доярке, пастуху. Все эти недостатки и приводят к тому, что среди животноводов царит полное спокойствие, никого не беспокоит, что по надоям колхоз круто катится вниз по на-клонной.

Одним словом, нет борьбы за большое молоко.

П. Шмаков.
Село Банново.

В страдные дни на элеваторе

Напряженный труд хлеборобов в период весенне-полевых работ не пропал даром. На колхозных и совхозных полях зреет хороший урожай.

Как же подготовился к приему зерна нового урожая Краснинский пункт заготовки?

Надо сказать, что коллектив хлебоприемного пункта выполнил обязательства, хорошо подготовил свое хозяйство. Отремонтированы все склады и сушилки. Асфальтирована вся территория, сделаны хорошие подъезды, оборудована новая лаборатория для быстрейшего определения анализа.

Старателю поработал старший механик Владимир Дмитриевич Афанасенко. Под его руководством были проведены все работы по механизации. Хорошо потрудилась и брига-

да плотников под руководством Михаила Васильевича Михалкина. На пункте много сделано для того, чтобы в разгар уборочной кампании можно было организовать бесперебойную подработку зерна. Здесь качественно подготовили к эксплуатации сложные зерноочистительные машины, в трех складах установлены транспортеры и сепаратор ПД М-10. Приведено в порядок все весовое хозяйство, которое полностью отремонтировано и проверено. Подобранны кадры, имеющие богатый опыт работы на хлебоприемном пункте.

Так, лабораторией заведует Мария Васильевна Халецкая. Двенадцать лет она работает в заготовке. В совершенстве овладела своей профессией в лаборатории Лидия Ивановна

Ускова. Были проведены занятия с работниками приемо-качественного аппарата и зерносушильщиками.

Руководители заготовки проявили настоящую заботу о тех, кто будет трудиться на хлебозаготовке. На пункте оборудован красный уголок, где установлен телевизор. Работает столовая.

Сейчас коллектив приемного пункта с нетерпением ждет, когда хлеб нового урожая большим потоком пойдет в закрома Родины,—говорит заместитель директора по качеству Василий Сафонович Мальков.

Да, отрадно видеть, что коллектив заготовки образцово и своевременно подготовился к этой большой и ответственной работе.

Н. Трушин.

Излишки молока—государству

По состоянию на 1 августа этого года граждане Панфиловского сельского Совета продали государству 306 центнеров молока.

Активное участие в продаже излишков молока принимали жители села Панфилова пенсионер И. Емалтин, депутат сельского Совета В. Березутский, А. Салтыков.

Казалось бы, что их примеру последуют другие. На деле это не так. Хотя есть и излишки в своем хозяйстве,

но ни одного килограмма молока не продали члены правления колхоза «Коминтерн» Я. Петров, Г. Титаев, Е. Гильд. Ни одного литра не продал директор инкубаторной станции В. Пашнин. А вот член исполнкома сельсовета М. Латыгин продал всего 35 литров. Из 160 хозяйств в селе в продаже молока принимали участие всего 33.

Не выполнили свои обязательства по продаже излиш-

ков молока и жители поселка Зеленовского и Плотниковки.

Депутатам сельских Советов, партийной и профсоюзной организациям Унгуринского сельхоза надо шире проводить разъяснительную работу среди населения, чтобы выполнить свои обязательства по продаже продуктов животноводства государству.

П. Козяков,
председатель Панфиловского сельского Совета.

Навстречу Дню шахтера

Взрывник Василий Чупрунов

Отбурились забойщики, коногон увез очередную партию вагонеток с углем, и в лаве наступила настороженная тишина. Потом раздалось четыре гулких взрыва, и через минуту из лавы показался Василий Чупрунов. Это он подготовил фронт работы забойщикам.

Двенадцать лет работает Василий на шахте. Оставил без отца в десятилетнем возрасте, в тяжелое послевоенное время ему пришлось рано пойти на работу. Окончив 7 классов в 1946 году, Василий устроился на шахту. Сначала он трудился рабочим маркшейдерского бюро, потом откатывал уголь, а через два года стал забойщиком. Когда он уже был горным мастером, пришел срок службы в армии. Честно отслужив в части, Василий вернулся к мирному труду. И вот он снова в родной шахтерской семье. По-прежнему «рубает» уголь.

В шахте ввели новое оборудование. Появились транспортеры, облегчающие погрузку угля в вагонетки.

Потребовались новые профессии. Василий решил стать мастером-взрывником. Он достает необходимую литературу и упорно учится в свободное время. Трудно было самостоятельно осваивать новую специальность, однако Василий успешно сдает зачеты и получает удостоверение взрывника.

И вот уже второй год трудится Василий Чупрунов по этой профессии. Он решил всю жизнь посвятить шахтерскому труду...

Кончилась смена. Отправив последний шурф, Василий спешит домой. А там его встречает двухлетний Санька—шахтер будущего.

—Сын пойдет по пути отца,—говорит Василий.

А путь у Василия Чупрунова правильный. И работает хорошо. Недаром его наградили почетной грамотой райисполкома.

Вместе с коллективом накануне Дня шахтера борется за перевыполнение августовского задания и взрывник Василий Петрович Чупрунов.

К. Иванов.

Раю любят в колхозе за труд

По душе пришлась работа доярки комсомолке Раисе Касаткиной. В коллективе Раю уважают и любят не только за общительный характер, но и за ее исключительное трудолюбие, за умение работать по-комсомольски, с огоньком. Имя трудулюбивой доярки вы встретите среди передовиков колхозного производства. Свое годовое обязательство по надою молока она думает выполнить с честью.

На снимке: Раиса Касаткина, доярка колхоза имени Калинина.



Там, где шумят тайга

С переходом на семичасовой рабочий день значительно повысилась производительность труда на Пезасском лесопункте Нижне-Терсинского леспромхоза. Увеличилась и зарплата лесорубов. За первую декаду августа в бригаде Осинцева на одного человека при механизированной заготовке древесины дневной заработок приходится до 55 рублей, а в бригаде Никитенко—до 52.

Добросовестно трудятся такие лесорубы, как Осинцев Александр—бригадир, Хомченко, Кадыров, А. Никитенко и В. Никитенко. Они довели выработку от 140 до 145 процентов. Хорошо работают тракторист Ирик Хасанов и шофер Николаенко.

Однако, наряду с этими успехами, на лесопункте есть еще много недостатков. Не ведется культурно-массовая и разъяснительная работа среди лесорубов. Допускаются прогулы и пьянство. Систематически

прогуливают кузнец Пахомов и лесоруб Ушаков.

Плохо обстоит дело и рабочей силой. Наблюдается текучесть кадров. Лесопункт обеспечен всего на 47 процентов рабочей силой. Заготовка древесины механизирована, но нет запасных частей к машинам, особенно не хватает пил «Дружба». Все это отражается на производительности труда.

Партийная, профсоюзная организация и руководство леспромхоза не уделяют внимания нуждам лесорубов, не интересуются бытовыми условиями рабочих. Необходимо чутко отзываться на запросы коллектива, чтобы работалось и жилось лесорубам хорошо. Этим еще более повысится производительность труда, и выполнение плана лесозаготовок пойдет еще успешнее.

Зорин,
экономист-нормировщик
лесопункта Пезасс,

Жить в мире, без войн!

Основным вопросом нашего времени является борьба за мир. Об этом ярко и убедительно сказано в Московской Декларации и Манифесте мира, принятых на совещаниях братских партий в Москве осенью 1957 года. С новой силой это подтверждено в коммюнике Бухарестского совещания в июле 1960 года. В резолюции об итогах этого совещания июльский Пленум ЦК КПСС подчеркнул: «Центральный Комитет КПСС выражает свою полную солидарность с заявлением коммунистических и рабочих партий, участвовавших в совещании в Бухаресте, о том, что борьба за мир остается первостепенной задачей коммунистического движения. В наши дни сохранил полную силу положение Манифеста мира, гласящее, что «теперь можно не допустить войны, можно сократить мир».

Империалистическая пропаганда пытается убедить людей в «неизбежности» войны. В Западной Германии и в Соединенных Штатах Америки процветают «теории», утверждающие, что войны «благодетельны», что они якобы «двигают вперед» технику и культуру. Цель подобных измышлений одна—отстранить трудящихся от политики, развязать милитаристам руки в их черном деле против мира.

Марксизм-ленинизм, решительно опровергнув подобные измышления проповедников войны, доказал, что войны—явление историческое, продукт определенных социально-экономических условий. Корни войны следует искать в противоречиях социально-экономического строя, основанного на эксплуатации человека человеком.

Войны стали более частыми и более кровопролитными, когда господствующей силой на земле стал капитализм, особенно когда началась эпоха империализма. Объясняя

причины грабительских войн, В. И. Ленин писал: «В обществе наемного рабства всякий купец, всякий хозяин ведет азартную игру: «либо разорюсь, либо наживусь и разорю других»... Такую же азартную игру ведут капиталистические государства, играя кровью миллионов, посылаемых то здесь, то там на бойню ради захвата чужих земель и грабежа слабых соседей». (Соч. т. 18, стр. 312).

Первая и вторая мировые войны показали, что, пока существует империализм, будет существовать и опасность военных конфликтов. Хотя и тогда большинство человечества было против войны, но общественные силы, противостоящие войне, были слабы и плохо организованы. В канун второй мировой войны Советский Союз был единственным социалистическим государством. Агрессивные капиталистические государства—Германия, Япония, Италия не встречали тогда противодействия со стороны других буржуазных государств, которые не только не желали укрепить совместно с миролюбивым СССР коллективную безопасность, но и всячески поощряли агрессоров, подталкивали их к нападению на нашу страну.

Коренным образом изменилось положение в итоге второй мировой войны. Возник и укрепился социалистический лагерь, охватывающий двенадцать государств с общим населением в миллиард человек. В результате этого старый, капиталистический мир вынужден был серьезно потесниться. Материальные силы социализма значительно выросли и, что особенно важно, неуклонно продолжают расти. К 1965 году все вместе взятые социалистические страны будут выпускать больше половины мировой промышленной продукции. Все это, несомненно, окажет огромное

воздействие на укрепление миролюбивых сил во всем мире.

Вместе с мировым лагерем социализма активно выступает против войны большая группа других государств, освободившихся от колониальной зависимости, таких, как, например, Индия, Индонезия, с населением, насчитывающим сотни миллионов человек. Империализм уже не может расчитывать на эти страны как на свой резерв, как на источник ресурсов, необходимых для ведения войны.

Более десяти лет существует и растет с каждым днем широкое, демократическое движение нашего времени, провозгласившее своим девизом: «Отстоять мир на земле!» Это движение охватило все страны, все континенты. В нем участвуют многие миллионы людей различных политических убеждений, национальностей, рас, религиозных верований, разного социального положения. Всех их объединяет стремление предотвратить угрозу войны, способствовать разрешению всех спорных вопросов между государствами путем мирных переговоров. Сторонники мира—это подавляющее большинство человечества, ненавидящего войну. Движение сторонников мира стало такой силой, с которой уже не могут не считаться те, кто хотел бы развязать новую мировую войну.

ХХ съезд Коммунистической партии Советского Союза, глубоко проанализировавший современное международное положение, сделал важный вывод о том, что теперь фатальная неизбежность войны нет. В современных условиях имеются мощные общественные и политические силы, располагающие серьезными средствами для предотвращения войны. И если все же империалисты попытаются развязать войну, то эти силы в состоянии дать сокрушительный от-

пор агрессорам, сорвать их авантюристические планы.

События наглядно подтвердили обоснованность выводов съезда о том, что войну можно пресечь. На протяжении истекших после съезда четырех лет Советскому Союзу и другим странам социалистического лагеря, поддержаным всеми миролюбивыми силами, удалось несколько раз предотвратить возникновение широкого военного конфликта. Так, в 1956 году Англия, Франция и Израиль напали на Египет, фактически начали войну, которая грозила распространиться в мировой пожар. Советское правительство сделала решительное предупреждение агрессорам. Не прошло и суток после опубликования посланий правительствам этих стран, как война прекратилась. В 1957—1958 годах Советский Союз сорвал нападение на Сирию со стороны Турции, заставил США и Англию уйти из Ливана и Иордании, где они высадили свои войска с целью задушить революцию в Ираке. Это была серьезная победа сил мира.

Будущее сулит нам еще лучшие перспективы. Выполнение семилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы будет означать не только гигантский шаг на пути к коммунизму, но и сыграет огромную роль в решении проблемы сохранения мира.

«Таким образом,—говорил на ХХI съезде КПСС Н. С. Хрущев,—еще до полной победы социализма на земле, при сохранении капитализма в части мира, возникнет реальная возможность исключить мировую войну из жизни общества». Социалистический лагерь будет настолько могуч, что даже самые оголтелые и твердолобые империалисты сознают безнадежность агрессивного нападения на Советский Союз, на страны социализма.

Б. Жиротов.

ТАСС

УГОЛОК сатиры и юмора

Зачем?

Начальник рассказывает своим подчиненным какой-то анекдот. Все покатываются от хохота. Только один молчит. На вопрос товарищей, почему он не смеется, тот отвечает:

— Зачем? Все равно я первого увольняюсь...

Из народного юмора

Шел по селу пастух, и напали на него собаки. Пастух стал от них пятиться. Пятился, пятился и не заметил, как в церковь вошел. А там служба шла,—людей полно. Он и говорит:

— Вот проклятые собаки! Сколько они сюда людей напали.

Иностранный юмор

На пляже одного французского курорта было вывешено следующее объявление:

«Спасательная служба работает с 8 до 19 часов. Несчастных случаев вне этого времени просим избегать».

Храбрый Ерш (Басня)

Ерш просмеять решил Сома. И просмеял.

Да толку мало: Его одна жена слыхала. Но Ерш дрожжал. Недели три потом:

А ну, как вдруг сболтнет Ершиха языком!

Ю. Черняев.

Бывают и такие



Чуток к лести



Казахская ССР. В Джамбулской области днем и ночью идет уборка урожая второго года семилетки. Колхоз имени Ленина Джамбулского района в три раза больше, чем в прошлом году, продаст хлеба в счет казахстанского миллиарда. Хорошо организовал работу заведующий током коммунист Т. Казахбаев. Очистка зерна и отправка полностью механизированы.

На снимке: на колхозном току.

Фото С. Акбанбетова.

Фотохроника ТАСС

Зам. редактора П. ШМАКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6, Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография „Завет Ленина“

Тираж 3000. Заказ № 856.

КОРОТКО

★ Встреча между китайскими и индийскими официальными представителями, предусмотренная совместным коммюнике премьеров Китая и Индии от 25 апреля 1960 года, будет возобновлена в Дели после того, как представители обеих сторон закончат свою работу в Пекине.

★ В конце прошлой недели над Японией пронесся тайфун «венди», сопровождающийся необычайно сильными ливнями. В результате стихийного бедствия тысячи домов оказались затопленными, сотни—разрушены. Во многих местах прервано железнодорожное и автомобильное движение. По неизвестным данным, погибло более 20 человек и несколько десятков пропало без вести.

★ В Уругвае продолжается забастовка рабочих текстильной промышленности. Бастующие требуют повышения зарплаты. 15 тысяч рабочих заняли 43 текстильных предприятия города Монтевидео.

★ В районе авиабазы Хамамацу разбились два реактивных истребителя «Ф-86 Ф», принадлежащие японским военно-воздушным силам. Катастрофа произошла в результате столкновения самолетов в воздухе.

★ Как сообщает бейрутская печать, всеобщая забастовка в Адене распространялась на все отрасли экономики и парализовала хозяйственную жизнь в стране. Забастовка направлена против засилья британского империализма, пытающегося навязать этой арабской стране закон о запрещении забастовок.

★ С 1 января 1955 года по настоящее время французские военные трибуналы в Алжире вынесли смертные приговоры 1099 участникам национально-освободительного движения. Кроме того, 2750 алжирских патриотов были приговорены к смертной казни заочно.